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Op 8 september 2022 heeft de Commissie het herstel- en veerkrachtplan van Nederland 
goedgekeurd. Dat voorziet in een subsidieregeling voor de stopzetting van de intensieve 
varkenshouderij (275 miljoen euro) en een alomvattende regeling voor natuurherstel 
(714 miljoen euro). Het is aan de Nederlandse autoriteiten om dit plan uit te voeren.

Op 2 mei 2023 heeft de Commissie twee staatssteunbesluiten vastgesteld ter goedkeuring van 
twee regelingen om de stikstofdepositie in natuurbeschermingsgebieden te verminderen1. In 
het kader van beide regelingen kunnen veehouders een vergoeding aanvragen voor de 
vrijwillige sluiting van hun veehouderijlocaties.

De Commissie heeft op 24 mei 2023 het jaarlijkse voorjaarspakket van het Europees semester 
gepresenteerd2. In het landverslag voor Nederland staat dat de sector intensieve landbouw de 
belangrijkste bron van stikstofdepositie in de natuur is. Mogelijke oplossingen om de 
stikstofemissies te verminderen zijn: i) de veestapel verminderen; ii) de transitie naar 
circulaire en biologische landbouw versnellen; en iii) het gebruik van chemische 
bestrijdingsmiddelen en anorganische meststoffen verminderen. In de landspecifieke 
aanbeveling wordt Nederland verzocht de transitie naar duurzame landbouw te ondersteunen.

De kabinetschefs van de leden van de Commissie hebben de contacten met 
vertegenwoordigers van de lidstaten. 

Tijdens deze contacten heeft de Commissie informatie verstrekt over de verschillende 
Europese regels inzake compensatie in geval van verplichte en vrijwillige sluiting van 
landbouwbedrijven. In geen enkel stadium heeft de Commissie Nederland onder druk gezet 
om de ene of de andere manier te kiezen. De keuze van het (de) instrument (en) berust bij de 
lidstaat. 

1 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/nl/ip_23_2507
2 https://commission.europa.eu/publications/2023-european-semester-spring-package_nl
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